Rurg o $rednicy wewnetrznej 50 mm ptynie woda ze $rednig predkoscig 0,6 m/s.
Temperatura wody na wlocie do rury wynosi 25,4°C, a na wylocie z rury 37,4°C.
Temperatura wewnetrznej powierzchni Scianki rury wynosi 56°C. Wyznaczy¢ wspotczynnik
whnikania ciepta dla wewnetrznej powierzchni rury oraz dtugosc rury.

ROZWIAZANIE
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S
T':=25.4 °C T":=37.4 °C T, :=56 °C
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Interpolacja parametréw termofizycznych
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Strumien czynnika
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Strumien pochtanianego ciepta
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Re;:= =38245 - przeptyw burzliwy
Korelacja Dittusa i Boltera

n:=0.4 - dla ogrzewania

Nu;:=0.023+ Re;"* - Pr;" =206.879
Warunki stosowalnosci korelacji
Czynnik: dowolny

Rodzaj kanatu: rura
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Powierzchnia wymiany ciepta
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Sprawdzenie stosunku L/D
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Rurg o $rednicy wewnetrznej 60 mm ptynie olej wrzecionowy ze Srednig predkoscig 0,13
m/s. Temperatura oleju na wlocie do rury wynosi 79,5°C, a na wylocie z rury 78°C.
Temperatura wewnetrznej powierzchni Scianki rury wynosi 40°C. Wyznaczy¢ wspdtczynnik
whnikania ciepta dla wewnetrznej powierzchni rury oraz dtugosc rury.

ROZWIAZANIE

D:=0.06-m wi=0.13.1
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Srednia temperatura czynnika
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Interpolacja parametréw termofizycznych

z,:=60 °C Ty:=80 °C x:=T;=78.75 °C

Ya2—Y
f<y17y2>::y1+ = 1'<x—5’71>

Lo =Ty
py=f(845,832)- 9 —g32 813 K9
3 m3
Api=£(0.142,0.141) - W__o.14106 X
m-K me
Pry:=f(59.4,42.1)=43.181
m2 m2
vy=1(4.95,3.39)-107°. ——=(3.488-107°)
S S
N .
npi=vpepp=(2.904.107%) =
m
cppi=f(4180,4170) - J =(4.171.10?%) J
kg-K kg-K
2
Vy:=7.92:.1070.
S
p, =858 -9
m3

N-.s

m

N =V * P =(6.795+107%)

Poprzeczny przekrdj rurki

2
A ::”f —0.002827 m>

p



Strumien czynnika
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Strumien pochtanianego ciepta
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Korelacja Siedera i Tate'a
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Wstepnie zaktadamy, ze dtugo$¢ rury L =7.291-m. Po obliczeniu L sprawdzamy, czy
obliczona wartosc¢ L jest rowna zatozonej. Jezeli tak nie jest, to zmieniamy zatozong
warto$¢ L tyle razy, az uzyskamy réwnos¢ tych wartosci.

Warunki stosowalnosci korelacji

Czynnik: dowolny

Rodzaj kanatu: rura

Re <2300 Ref:2237

16700 >Pr>0.48 Prf:43.18
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Powierzchnia wymiany ciepta

Q=A, o (Ty—T,)
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Ay=——=1.3742 m’
a-(Ty—T,)
Dtugosc¢ rury
Ay,=mD-L
L:=—"_=7.291m Po kilku probach uzyskaliSmy rowno$¢ L zatozone = L
7D obliczone.
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Sprawdzenie wartosci wyrazenia 5 *Re;-Pry
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